

自2020年5月5日至今

# 长征运载火箭发射连胜 103 次

记者从中国航天科技集团有限公司获悉,8月20日,长征二号丁运载火箭在西昌卫星发射中心成功发射遥感三十五号04组卫星。这标志着中国长征系列运载火箭实现连续103次发射成功。

执行此次发射任务的火箭和卫星均由航天科技集团研制。从1996年10月20日长征二号丁运载火箭成功发射第17颗返回式卫星,至2011年8月6日长征四号乙运载火箭成功发射海洋二号卫星,长征系列运载火箭连续102次发射成功,历时15年。然而,航天事业的高风险特质意味着风险与挑战时刻存在,随后的几次发射失利为航天人敲响了警钟。为此,航天全线认真开展全面质量复核复查、举一反三,全力守牢生产质量底

线、红线。

经过不懈努力,自2020年5月5日至今,长征系列运载火箭创下了103次新的连胜纪录,而完成这一纪录仅历时2年3个月。其间,长征系列运载火箭先后将包括中国空间站天和核心舱和问天实验舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器、神舟载人飞船、天舟货运飞船、北斗三号导航卫星等在内的200多个航天器安全送入太空。

目前,正在服役的长征系列运载火箭不仅能向高中低不同地球轨道发射卫星、空间站、载人和货运飞船,还具备发射无人深空探测器的能力。

据悉,我国还正在研制新一代载人运载火箭和重型运载火箭,这些火箭未来将承担起载人登月、火星探测、木星探测和小



8月20日1时37分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十五号04组卫星发射升空

行星探测等任务,支撑中国人探索太空的步伐走得更稳更远。

航天科技集团一院运载火箭技术专家、中国工程院院士龙乐豪表示,随着新一代长征火箭“家族”的不断服役、成熟和壮

大,新老火箭将继续朝着高质量、高可靠和连续成功的方向发展,实现全面交替,继续高效、可靠地将各种航天器安全送入预定轨道。

据新华社

## 新闻速览

### 高温红色预警“十连发” 气象干旱预警为橙色

8月21日早6时,中央气象台继续发布高温红色预警,这已经是中央气象台连续第10天发布高温红色预警。此外,20日中央气象台将气象干旱预警升级为橙色,重度及以上气象干旱范围明显加大。

据央视

### “敦煌遗书数据库”上线 全球共享敦煌文献资源

记者从敦煌研究院了解到,历时10年建设的全球敦煌文献资源共享平台“敦煌遗书数据库”19日正式上线。这也是敦煌研究院首次向全球发布目前收录最全的敦煌遗书资料。该平台包括敦煌文献的基本信息、数字图像、全文录文和相关研究文献目录等内容。

据新华社

## 劳荣枝案二审庭审结束,将择期宣判

庭审最后一天控辩双方提交新证,检方驳斥辩方视频“有明显剪辑痕迹”

8月20日,劳荣枝涉嫌故意杀人罪、抢劫罪、绑架罪上诉案,在江西省高级人民法院二审结束。此案经过三天的审理,20日下午,法院宣布休庭,择期宣判。



### 案涉7条人命,劳荣枝一审被判死刑

公开资料显示,劳荣枝,女,出生于1974年,18岁从九江师范学校毕业,后被分配到九江某学校任教。成为教师一年后,劳荣枝在当地认识了大她10岁的男子法子英。1996年,劳荣枝办理停薪留职后,跟随法子英一

起离开九江。两人流窜南昌、温州、常州、合肥等地,涉及4起案件7条人命。

1999年,法子英在合肥被捕后,被安徽省合肥市中级人民法院判处死刑,同年12月28日执行枪决。逃亡近20年后,劳

荣枝于2019年11月28日在福建厦门落网,同年12月17日,江西省南昌市人民检察院依法对劳荣枝批捕。2020年12月21日、22日,南昌市中级人民法院公开审理此案。

2021年9月9日,南昌市中

级人民法院一审公开宣判,劳荣枝被判故意杀人、抢劫、绑架罪,决定执行死刑。一审宣判后,被告人劳荣枝当庭提出上诉。2021年9月23日,江西省高级人民法院受理了劳荣枝的上诉。

### 劳荣枝二审翻供,法院将择期宣判

2022年8月18日至20日,连续三日,劳荣枝涉嫌犯故意杀人罪、抢劫罪、绑架罪上诉案,在江西省高级人民法院公开审理。

二审首日,审判长梳理审理的五个重点包括:一审认定劳荣枝构成故意杀人罪证据是否确实充分;劳荣枝是否对本案七名被害人死亡结果负责;劳荣枝是否构成主犯;劳荣枝是否属于从犯或者胁从犯;一审量刑结果是否过重。劳荣枝则对四起案件中犯“故意杀人罪”的判决进行了全盘否认,并声称自己是受了同案犯法子英的胁迫。

二审第二日庭审期间,劳荣枝还推翻了之前大部分供述,导

致控辩双方一度对峙激烈。当日,在接受检方讯问时,劳荣枝态度强硬,在回答检方“逃亡到重庆时租房是否住在一起”时,她回答:“不住一起难道租两套房吗?”在回答检方“为什么要事事向法子英汇报”时,她回答:“你可以去问法子英。”

8月20日,劳荣枝案二审进行最后一轮举证质证。江西省人民检察院检察员向法庭提供了多项证据。劳荣枝在一审、二审中均提到她被法子英“强奸”打胎的情节,并称有两次打胎发生在九江,一次是她自行药流,一次是法子英姐姐带她到医院流产。检察院此次

提交了九江妇幼保健院以及法子英姐姐的证言,证明劳荣枝的说法不属实。检察院提交的证据中,九江妇幼保健院没有劳荣枝的住院记录。法子英的三姐证言称,法子英曾带劳荣枝回家,法子英实施犯罪后,曾将手表等财物放到家中,后将这些东西交给公安,对劳荣枝是否打胎并不知情。劳荣枝在法庭上表示,她去医院挂的是门诊,另一次是法子英二姐带她去一个小诊所堕胎,所以妇幼保健院没有记录。检察员指出法子英二姐的证言也称对她是否堕胎并不知情。劳荣枝称小诊所系法子英姐姐的朋友所

开,因不合规打胎所以法子英姐姐不愿说出。

对此,劳荣枝的辩护人表示,劳荣枝在法庭上的说法自然流畅,有细节,也可以作为证据,而法子英姐姐与法子英有利害关系,对于法子英姐姐的证言要进行审查。辩方也当庭提交了最新证据,一份劳荣枝同学孙某某的采访视频。视频中孙某某表示:“印象中的劳荣枝善良,不爱慕虚荣。”对此,检方当庭驳斥:“视频中有明显剪辑痕迹,不符合视频证据的构成要件。”

当日,劳荣枝进行了最后陈述。法庭宣布休庭,择期宣判。

### 劳荣枝二哥曾发声:若维持原判将申请再审

二审开庭之前,劳荣枝的二哥劳声桥在接受笔者采访时曾明确表示,他们认为此案在一审时存在程序和证据上的违法,二审法院很有可能会发回重审。劳声桥还说:“如果二审法院驳回劳荣枝的上诉请求,维持一审

原判,我们还会向最高人民法院申请再审。”

经过三天的旁听,面对未知的结果,劳家人现在持何态度呢?8月20日下午,笔者再次与劳声桥取得了联系。对方表示,自己没有时间,随后挂断了电

话。

此前,涉劳荣枝案被害人小木匠的遗孀朱大红在接受媒体采访时表示,由于其身体原因无法前往二审现场旁听,但希望法庭能够维持劳荣枝死刑的原判。同为受害人家

属,熊某义弟媳在法庭上听到劳荣枝的辩解后,当场被气哭。面对媒体镜头,她说:“三岁小孩都不放过,应该给死者一个交代,劳荣枝不判死刑,天地不容……”

谢喜卓 刘遥

## 遗失声明

管洪明、尹贵云购买由山东中北置业有限公司开发的中北新都心一期2-10-32005号的交款收据丢失,首付款收据编号:2467780(金额:208013元)、车位(编号:10-075)款收据:8604663(金额:90000元)、储藏室(编号:10-2097)款收据:8604662(金额:18378元),声明作废。

菏泽创利五金机电设备有限公司统一社会信用代码(91371702MA3RJFPX0G)行政章(编号:3717020095020)不慎丢失,声明作废。